

झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय में निवेश जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



रांची । झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय के अर्थशास्त्र और विकास अध्ययन विभाग द्वारा भारतीय प्रतिभूति और विनिमय बोर्ड (सेबी), बाजार अवसरचना संस्थान के संयुक्त तत्वाधान में निवेश जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मल्टी कर्मांडिटी एक्सचेंज के प्रबंधक और बिहार-झारखंड के बिजनेस डेवलपमेंट प्रमुख समराज नायर ने छात्रों को शेयर बाजार, पूंजी बाजार और ऋण बाजार की बुनियादी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बिना जानकारी के निवेश करना जोखिम भरा हो सकता है और निवेश से पहले कंपनी की वित्तीय स्थिति को समझना जरूरी है। उन्होंने म्यूचुअल फंड्स की कार्यप्रणाली पर भी संक्षेप में चर्चा की। इसके बाद, पूर्वी क्षेत्रीय कार्यालय, सेबी के महाप्रबंधक, विकास एक्स.एस ने ऑनलाइन माध्यम से जुड़कर निवेशकों के अधिकार, शेयर बाजार में सावधानियां और शिकायत निवारण प्रक्रिया पर चर्चा की। अर्थशास्त्र और विकास अध्ययन विभाग की वरिय सहायक प्राध्यापिका डॉ. सहिता सुचरिता ने निवेश से संबंधित जानकारी को विश्वविद्यालय के छात्रों के साथ साझा किया, उन्होंने बताया कि निवेश करने से पूर्व आप बाजार से अवागत हो जाएं और म्यूचुअल फंड व्यवस्थित निवेश योजना में निवेश करें, छोटे विविध निवेश दीर्घकाल में फायदा देंगे। कार्यक्रम में संकाय अध्यक्ष डॉ. आलोक कुमार गुप्ता सहित अर्थशास्त्र और विकास अध्ययन विभाग संकाय के डॉ. लिंकन मॉडल, डॉ. आसिस कुमार मेहर, बड़ी संख्या में शोधार्थी तथा सैकड़ों छात्रों ने सहभागिता निभाई।

महिलाओं को डायन बताकर किया जा रहा प्रताड़ित, 16 के खिलाफ मामला दर्ज

धनबाद । धनबाद के टुंडी थाना क्षेत्र से महिलाओं को डायन बात उनके साथ प्रताड़ना का मामला सामने आया है। पीड़ित महिलाओं ने 16 लोगों के खिलाफ धाने में शिकायत दर्ज कराई है। पीड़ित महिलाओं ने समाज और जिला प्रशासन से अपील करते हुए कहा है कि ऐसे मामलों में कड़ी कार्रवाई की जाए और महिलाओं को सम्मान और सुरक्षा प्रदान की जाए। शुरुवार को इन पीड़ित परिवारों ने धनबाद के गांधी सेवा सदन पहुंचकर मीडिया के सामने अपनी कहानी साझा किया। महिलाओं का आरोप है कि गांव के कुछ लोगों द्वारा उन्हें डायन बिसाही बताकर उनके घर में घुसकर न केवल मानसिक रूप से प्रताड़ित किया, बल्कि उनके सतब मारपीट और गाली-गलौज भी किया गया। इस अत्याचार के बाद आरोपितों के डर से पीड़ित महिलाएं अपने पूरे परिवार के साथ घर छोड़ने पर मजबूर हो गई हैं। वे अब अपने गांव भी नहीं लौट पा रही हैं। क्योंकि उन्हें फिर से मारपीट और प्रताड़ना का डर सता रहा है। पीड़ित महिलाओं का कहना है कि उन्हें अपनी जान का खतरा है और वे किसी भी स्थिति में अपने गांव वापस नहीं जा सकतीं। पीड़िताओं ने जिला प्रशासन और सरकार से आरोपितों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की है। उन्होंने कहा कि प्रशासन से उन्हें सुरक्षा चाहिए, ताकि वे अपने घर लौट सकें और उनके साथ किए गए इस अत्याचार का उचित न्याय मिले। वहीं इस पूरे मामले में टुंडी थाना प्रभारी उमाशंकर ने कहा कि पीड़िता के द्वारा दिए गए शिकायत पर 16 लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कि गई है। अनुसंधान जारी है। पीड़ितों को जल्द इंसाफ मिलेगा। इसके बावजूद अगर पीड़ित को किसी प्रकार की दिक्कत हो रही है तो वह थाना में संपर्क कर सकती हैं। पुलिस पीड़िता के साथ है।

मोबाइल न दिलाने से खफा छात्र ने खारया जहर, मौत

धनबाद । कालेज में सहशिक्षक के पास मोबाइल देख कर एक इंटर की छात्रा ने घर पर नया मोबाइल दिलाने की जिद की। परिजनों के इनकार करने पर छात्रा ने जहर खाकर जान दे दी। मामला धनबाद के पुटकी थाना क्षेत्र स्थित जरमा बस्ती का है। भाई बिजेंद्र गोपाल ने बताया कि उसकी बहन गीता कुमारी (17) इंटर की छात्रा थी। उसने पिछले कई दिनों से नया मोबाइल दिलाने की जिद कर रही थी। घर वालों की माली हालत ठीक नहीं होने के कारण उसे दो महीने में नया मोबाइल खरीद देने की बात कही थी। इसके बावजूद उसे 22 फरवरी को परीक्षा देकर घर लौटने पर जहरीला पदार्थ खा लिया। अगली सुबह उसकी तबीयत खराब हुई तो उसे धनबाद के एम्एसएमएसपीएच अस्पताल में भर्ती कराया। अस्पताल में शुरुवार को उसने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। बिजेंद्र ने बताया कि उसके पिता अनिल गोपाल राज मिश्रा का कार्य करते हैं और वह भी एक दिहाड़ी मजदूर है। ऐसे में वे बहन की मांग समय पर पूरा नहीं कर सके जिस वजह से उसने ऐसा कदम उठा लिया और मौत हो गई।

तीन ठिकानों पर आयकर का सर्वे दूसरे दिन रहा जारी रांची

रांची । आयकर विभाग का सर्वे शुरुवार को भी रांची में तीन ठिकानों पर जारी रहा। इस दौरान आयकर के अधिकारी कामजातों की जांच में जुटे रहे। गौरतलब हो कि बीते गुरुवार को रांची में लालपुर सहित कुल छह ठिकानों पर सर्वे के लिए आयकर की टीम पहुंची थी। आयकर सूत्रों के अनुसार, इसमें लालपुर स्थित फूड प्रोडक्ट्स पैकेजिंग कंपनी के पांच परिवार सहित एक अन्य शामिल था। गौरतलब है कि कर चोरी को लेकर ही आयकर विभाग की टीम इन ठिकानों पर सर्वे के लिए पहुंची थी। इस दौरान आयकर की टीम बही-खाते की जांच के साथ लेनदेन के अंकित ब्योरो की जांच की। हालांकि, आयकर सूत्रों के अनुसार शुरुवार देर शाम तक अभी जगह सर्वे कर टीम वापस आ गयी।

सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट के विरोध में ग्रामीणों ने की बैठक, कहा जान देंगे, जमीन नहीं

गढ़वा । सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट के विरोध में एक बार फिर से सदर प्रखंड के सुखबाना गांव के ग्रामीण एकजुट हो गए हैं। ग्रामीणों ने शुकुवार की शाम में निर्माणाधीन ड्रॉपिंग यार्ड में बैठक की और उसके निर्माण का विरोध किया। ग्रामीणों ने कहा कि गुरुवार को इसको लेकर नगर परिषद के कार्यपालक प्रदाधिकारी व अन्य प्रदाधिकारियों द्वारा एक बैठक भी बुलाई गई थी, लेकिन उक्त बैठक में न तो ड्रॉपिंग यार्ड से प्रभावित लोग गए थे और न ही सुखबाना गांव का कोई ग्रामीण शामिल हुआ। ग्रामीणों ने कहा कि वह पहले भी ड्रॉपिंग यार्ड के यहां बनाये जाने के विरोध में थे और अभी भी हैं। वह अपनी जान दे देंगे लेकिन अपनी जमीन नहीं देंगे। ग्रामीणों ने बताया कि नियमानुसार वन विभाग की सीमा से कम से कम 250 मीटर की दूरी होनी चाहिए लेकिन इसका भी पालन नगर परिषद की ओर से नहीं किया गया है। बैठक में संतोष कुमार, बीडीसी नंदकिशोर मेहता, अमानत खान, गुरुचरणमहतो, चंदन कुमार मेहता, नंदकिशोर मेहता, विकास कुमार, सुनील कुमार, जय सोनी, कंचन कुमार, शंकर भुइया, अर्जुन मेहता, जीतू महतो, किशुन भुइया, बिशन भुइया, विश्वनाथ भुइया, संजय भुइया, शंकर मेहता, विक्रम भुइया सहित अन्य मौजूद थे।

मुफफसिल पुलिस ने अवैध कोयला लोड एक मालवाहक को किया जब्त

गिरिडीह । मुफफसिल थाना प्रभारी श्याम किशोर महतो के नेतृत्व में एक टीम ने सीसीएल के बंद पड़े ओपनकास्ट माइंस के पीछे हथखुल्ला जंगल के समीपने छपा कर अवैध कोयला लोड एक मालवाहक वाहन को जब्त किया है। जब्त वाहन पर पश्चिम बंगाल का नंबर अंकित है। मुफफसिल थाना प्रभारी श्याम किशोर महतो ने बताया कि अवैध कोयला को मालवाहक पर लादकर तस्करी के लिए ले जाने की तैयारी थी। जिसकी गुप्त सूचना एएसपी डॉक्टर बिमल कुमार को मिली। सूचना के आलोक में कार्रवाई की गई है। थाना प्रभारी ने बताया कि इस मामले में शामिल सभी लोगों की पहचान की जा रही है। सभी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कर उनकी गिरफ्तारी की जायेगी। उन्होंने कहा कि इससे पहले भी इस तरह के मामले में मुकदमा किया गया है। बता दें कि सीसीएल के बन्द पड़े कोयला खदानों से अवैध तरीके से कोयला का खनन किये जाने का काम यहां धड़ले से जारी है।

झारखंड राय विश्वविद्यालय का पांचवां दीक्षांत समारोह आयोजित, राज्यपाल हुए शामिल

संवाददाता रांची । झारखंड राय विश्वविद्यालय का पांचवां दीक्षांत समारोह शुकुवार को आयोजित किया गया। कार्यक्रम में बतौर मु य अतिथि राज्यपाल संतोष गंगवार ने कहा कि भारत को 2047 तक कई क्षेत्रों में आत्तर्मानर्भर बनाना है, हमें युवाओं से उ मीद है की भारत को विकसित कर गौरवान्वित करेंगे। आज भारत राष्ट्रीय विज्ञान दिवस मना रहा है। यह हमलोगों के लिए खुशी की बात है की आज ही के दिन झारखंड राय यूनिवर्सिटी अपना पांचवां दीक्षांत समारोह मना रहा है। राज्यपाल ने छात्रों से कहा कि जीवन में मांग खोजना है मंजिल तलाशनी है उपाधि केवल पुरस्कार नहीं बल्कि नई शुरुआत है। आपको समाज, राज्य और राष्ट्र को बहुत कुछ देना है और इसके लिए आपको कड़ी मेहनत करनी होगी। विशिष्ट अतिथि पूर्व केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने कहा दीक्षांत विद्यार्थियों को उत्साह और ऊर्जा



प्रदान करता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा लाई गई राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 का व्यापक और सकारात्मक असर आने वाले दिनों में दिखेगा। भविष्य का भारत इस शिक्षा नीति के तहत उभरकर सामने आएगा। वहीं विश्वविद्यालय की चांसलर डॉ हरबीन अरोड़ा राय और कुलपति प्रो डॉ सविता सेंगर ने विश्वविद्यालय की उपलब्धियां बताईं और कहा कि किसी भी राष्ट्र को दिशा देने में विश्वविद्यालय महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। यदि विश्वविद्यालय जीवंत और गुंजायमान होंगे तो हमारा राष्ट्र और संयुक्त कुमार गंगवार ने 10 विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल और एक को चांसलर मेडल प्रदान किया। इसमें स्नातकोत्तर के 122 विद्यार्थी, स्नातक के 184, डिप्लोमा पाठ्यक्रम के 87 छात्र शामिल हैं। साथ ही 23 शोध छात्रों को पीएचडी और तीन को एमटेक इन रिसर्च की डिग्री प्रदान की गई।

बाबूलाल मरांडी ने सीएजी रिपोर्ट के हवाले से झारखंड सरकार पर गंभीर आरोप लगाए



संवाददाता रांची । भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने सीएजी रिपोर्ट के हवाले से झारखंड सरकार पर गंभीर आरोप लगाए हैं। उन्होंने शुकुवार को कहा कि हेमंत सरकार का पिछला पांच साल पिछली कुप्रबंधन, लूट और भ्रष्टाचार से भरा रहा है। मरांडी ने राज्य सरकार से पिछले पांच साल का श्वेत पत्र जारी करने की मांग की। उन्होंने कहा कि झारखंड में चिकित्सा कर्मचारियों की भारी कमी की रिपोर्ट कैंग ने दी है। आईडि रिपोर्ट में कहा गया है कि मार्च 2022 तक, चिकित्सा अधिकारियों और विशेषज्ञों के 3,634 स्वीकृत पदों में से 2,210 पद खाली रह गए, जो कुल आवश्यकता का 61 प्रतिशत है। आईडि में झारखंड के सरकारी अस्पतालों में चिकित्सा अधिकारियों, स्टाफ नर्सों और

ने कोविड प्रबंधन के लिए 483.54 करोड़ रुपये विमुक्त किए थे, इस राशि के विरुद्ध झारखंड सरकार को अपने हिस्से की 272.88 करोड़ की राशि विमुक्त करनी थी। कुल प्रावधान 756.42 के विरुद्ध राज्य सरकार ने केंद्रीय राशि का 291.87 करोड़ और राज्य का 145.10 करोड़ ही विमुक्त किया। यानी कुल 436.97 करोड़ का ही उपयोग किया। यह कुल जारी राशि का महज 32 प्रतिशत था। उन्होंने कहा कि सीएजी ने रिपोर्ट में यह भी लिखा है कि गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने मार्च 2020 से दिसंबर 2021 के बीच राज्य आपदा कोष की 754.61 करोड़ की राशि कोविड 19 प्रबंधन के लिए विमुक्त की, लेकिन 539.56 करोड़ का उपयोग ही फरवरी 2022 तक किया गया। राशि खर्च नहीं होने से कोविड प्रबंधन प्रभावित हुआ। रिपोर्ट में जिक्र है कि कोविड-19 प्रबंधन निधि की राशि का समुचित उपयोग नहीं किए जाने के कारण जिला स्तर पर आरटीपीसीआर प्रयोगशालाएं, रांची में शिशु चिकित्सा उल्कटा केंद्र, सीएचसी, पीएचसी, एचएससी में पूर्व निर्मित संरचनाएं एवं तरल चिकित्सा ऑक्सिजन संयंत्रों की स्थापना नहीं हो पाई। कोविड अवाधि के दौरान जिला प्रयोगशालाएं स्थापित नहीं हुईं, इस कारण जिला अधिकारियों को एकत्र किए गए सैपल को दूसरे जिलों में भेजने के लिए मजबूर होना पड़ा। परिणामस्वरूप जांच रिपोर्ट प्राप्त करने में पांच दिन से लेकर दो माह से अधिक तक की देरी हुई। उन्होंने कहा कि 19125 करोड़ राशि का उपयोगिता प्रमाण पत्र नहीं दिया, भ्रष्टाचार की संभावना से इनकार नहीं किया जा सकता। रिपोर्ट में उपयोगिता प्रमाण पत्र नहीं दिए जाने पर विभागों में भ्रष्टाचार की आशंका जाहिर की गई है।

स्वास्थ्य विभाग में पैसे का दुरुपयोग : सरसू रांची

रांची । जदयू विधायक सरसू राय ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग में पैसे का दुरुपयोग किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि पिछली बार जब इसके खिलाफ उन्होंने आवाज उठाई थी तो उनपर एफआईआर दर्ज कर दिया गया और कहा गया कि उन्होंने दस्तावेजों की चोरी की है। सरसू राय ने कहा कि सत्र के पूर्व आसन ने यह निदेश दिया था कि विधायकों के प्रश्नों के जवाब समय पर और सही मिले। बावजूद इसके अधिकारियों की ओर से प्रश्नों के सही उत्तर नहीं दिए जा रहे हैं। सरसू राय ने कहा कि सरकार की ओर से वर्ष 2024 में 268 करोड़ रुपए खर्च की मंजूरी सदत से नहीं ली गई। उन्होंने कहा कि सरकार चाहे तो जरूरत के लिए राज्य की आकस्मिकता निधि से पैसा ले सकती है। राज्य की आकस्मिकता निधि में एक हजार करोड़ होते हैं, लेकिन सरकार ने इस राशि में से महज 12 करोड़ रुपए ही लिए।

राज्य में महिला विधायक असुरक्षित : श्वेता
भाजपा विधायक श्वेता सिंह ने कहा कि राज्य में जब कोई महिला विधायक ही सुरक्षित नहीं है तो राज्य में आम आदमी की सुरक्षा कहा से हो पाएगी। उन्होंने कहा कि उनके कार्यालय पर चार लोगों ने फायरिंग की। इस मामले में 25 दिनों बाद एफआईआर दर्ज की गई, जिसमें से दो आरोपितों को क्लीन चीट दे दिया गया।

आदिवासी राज्य में आदिवासी ही हाशिष्ट पर : जयराम
विधायक जयराम महतो ने कहा कि राज्य की आदिवासी सरकार में आदिवासी ही हाशिष्ट पर हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड पुलिस की वेबसाइट पर 72 नक्सलियों के नाम हैं, जिसमें अधिकांश नक्सली आदिवासी और मूलवासी हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड आदिवासियों के लिए बनाया गया, लेकिन आदिवासियों को ऐसी स्थिति जत की तस है। उन्होंने कहा कि राज्य में भ्रष्टाचार का बोलबाला है। सरकार को प्रखंड कार्यालयों में हो रहे भ्रष्टाचार पर नकेल कसनी चाहिए।

सीसीएल ने सेवानिवृत्त कर्मियों को दी भावमिनी विदाई



रांची । सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड (सीसीएल) के मुख्यालय में आज एक भव्य ंसम्मन समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें फरवरी 2025 में सेवानिवृत्त होने वाले 100 कर्मियों में से मुख्यालय में कार्यरत 7 कर्मियों को विदाई दी गई। समारोह में सेवानिवृत्त कर्मियों में - आई. ई. विभाग से श्री अरुण कुमार पांडेय, मुख्य प्रबंधक (आई. ई.); भर्ती विभाग से श्रीमती अर्चना सिन्हा, मुख्य प्रबंधक (कार्मिक); उत्खनन विभाग से श्री धर्मेंद्र कुमार, मुख्य प्रबंधक (उत्खनन); गांधीनगर अस्पताल से डॉ. हेमंत केरकेन्द्र, मुख्य चिकित्सा अधिकारी; गांधीनगर अस्पताल से श्री सुनील के. एन., मुख्य रेडियोग्राफर; कल्याण विभाग से श्रीमती गीता कुमारी, वरिय लिपिक एवं लंपणा ड्रिंगिंग कैंप से श्री मितिक नाहक, रिसेमने शामिल हैं। समारोह में आई. ई. विभाग के विभागाध्यक्ष श्री वी. के. शुक्ला, विभिन्न विभागों के महाप्रबंधक, अधिकारीगण, कर्मचारीगण और सेवानिवृत्त कर्मियों के परिवारजन उपस्थित रहे। कार्यक्रम के दौरान सेवानिवृत्त कर्मियों के अनुभव और योगदान पर आधारित एक शॉर्ट फिल्म प्रदर्शित की गई। इस फिल्म में कर्मियों ने अपने अनुभव साझा करते हुए कंपनी के प्रति आपभार व्यक्त किया और इसके निरंतर विकास की कामना की। मुख्य अतिथि श्री शुक्ला ने अपने संबोधन में सीसीएल परिवार की ओर से उपस्थित वरिष्ठतम सेवानिवृत्त कर्मियों का अभिनंदन एवं स्वागत किया और कहा कि आप सभी का योगदान अपने-अपने कार्यक्षेत्र में सरहनीन रहा है।

108 एंबुलेंस सेवा को लेकर सत्ता पक्ष ने सरकार को घेरा

रांची । विधानसभा के बजट सत्र के चौथे दिन 108 एंबुलेंस सेवा को लेकर सत्ता पक्ष ने सरकार को घेरा। विधायक अमित कुमार यादव ने हर जिले में मेडिकल कॉलेज निर्माण की मांग उठाई, जिस पर स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी ने बताया कि कोडरमा में मेडिकल कॉलेज का 388 निर्माण पूरा हो चुका है। पहले चरण में धनबाद, देवघर, खुंटी, गिरिडीह, जामताड़ा और जमशेदपुर में मेडिकल कॉलेज खोले जाएंगे। इसके अलावा, पांच सुपरस्पेशियलिटी अस्पताल और 108 एंबुलेंस सेवा को मजबूत करने की योजना है। विधायक स्टीफन मरांडी ने 108 एंबुलेंस और सदर अस्पतालों की व्यवस्था सुधारने की मांग की, जबकि मंत्री सुदित्य कुमार सोनू ने सेवा को नियामकों में संशोधन का सुझाव दिया। स्वास्थ्य मंत्री ने बताया कि 108 एंबुलेंस सेवा का जिम्मा नई एजेंसी को सौंपा गया है और इस पर कार्य जारी है। श्रम मंत्री संजय प्रसाद सिंह यादव ने कहा कि सरकार रोजगार के प्रति उदार दृष्टिकोण अपना रही है। 24 में से 18 जिलों में रोजगार मेले आयोजित किए जा चुके हैं, और कुटीर एवं मध्यम उद्योगों में रोजगार बढ़ाने के प्रयास जारी हैं। विधायक प्रदीप यादव ने शिकायत की कि उनके सवालों के जवाब समय पर नहीं मिल रहे हैं। स्पीकर ने सभी विभागों को समय पर उत्तर देने का निर्देश दिया, लेकिन प्रदीप यादव ने देरी पर नाराजगी जताते हुए संबंधित सचिव पर कार्रवाई की मांग की। भाजपा विधायक राज सिन्हा ने 917.69 करोड़ की धनबाद पेयजलपूर्ति योजना पर चर्चा न होने को लेकर सवाल उठाए। प्रभारी मंत्री ने जवाब दिया कि धनबाद में कुल 12 योजनाएं चल रही हैं, जिनमें स्टेट प्लान की योजनाएं पूरी हो चुकी हैं।

तसर उद्योग के लिए विशेष पैकेज की मांग, विधायक दशरथ गागराई ने सदन में उठाया मुद्दा

रांची । खरसावा विधायक दशरथ गागराई ने तसर उद्योग को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार से विशेष पैकेज देने की मांग की है। विधानसभा सत्र के चौथे दिन शुच्य काल के दौरान विधायक दशरथ गागराई ने इस मामले को सदन में उठाया। उन्होंने कहा, झारखंड राज्य का 35 फीसदी से अधिक तसर कोसा का उत्पादन कोल्हान प्रमंडल में होता है। पिछले तीन वर्षों में पूरे राज्य में तसर कोसा के उत्पादन में भारी कमी दर्ज की गई है। और यह निश्चित रूप से चिंता का विषय है। विधायक ने बताया कि तसर उद्योग से जुड़े अधिकांश सामान्य सुलभ केंद्र बंद कर दिए गये हैं। ये सामान्य सुलभ केंद्र गांव की महिलाओं के रोजगार सृजन के मुख्य केंद्र हुआ करते थे। विधायक दशरथ गागराई ने सदन में राज्य सरकार से तसर उद्योग को बढ़ावा देने के लिए स्पेशल पैकेज की व्यवस्था करने की मांग की है। जानकारी के अनुसार झारखंड में तसर उद्योग को बढ़ावा देने को केंद्र व राज्य सरकार लगातार प्रयासरत है। लेकिन पिछले कुछ वर्षों से कच्चे तसर के उत्पादन में भारी कमी आ रही है। इस वर्ष राज्य में करीब 1350 मीट्रिक टन कच्चे रेशम का उत्पादन हो पाया है। झारखंड में वित्तीय वर्ष 2013-14 से 2020-21 तक औसतन 2000 मीट्रिक टन से अधिक कच्चे रेशम का उत्पादन होता था। वर्ष 2021-22 से उत्पादन लगातार घटते चला गया। झारखंड का खरसावा-कुछाई ऑर्गेनिक रेशम उत्पादन के लिए पूरे देश में प्रसिद्ध है। यहां रेशम कीट पालन से लेकर कोसा उत्पादन तक में रसायन का उपयोग नहीं होता है। यहां के कुकून की काफ़ी मांग भी है। माल्टूम हो कि देश में उत्पादित तसर में 60 से 65 प्रतिशत झारखंड में होता है। पूरे राज्य के 35 फीसदी तसर कोसा का उत्पादन कोल्हान में होता है। देश में वर्तमान में 3.5 लाख लोग तसर आधारित कारोबार से जुड़े हैं। इधमें 2.2 लाख लोग झारखंड के विभिन्न हिस्सों में जुड़े हैं।

दो हदसों में तीन की मौत, पांच घायल गिरिडीह

गिरिडीह । जिले के बिन्नी और बगोदर में शुकुवार को हुए सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई और पांच अन्य लोग घायल हो गए। सबसे दर्दनाक हादसा बिन्नी में हुआ। इलाके के सलेडीह गांव में एक तेज रफ्तार स्कॉर्पियो संतुलन बिगड़ने के कारण पलट गया। इस दौरान स्कॉर्पियो सवार दो लोगों की मौत हो गई। पांच अन्य खलजी हो गए। मृतकों में सलेडीह गांव निवासी 19 वर्षीय आकाश राय और बिट्टू तुरी शामिल हैं। गाड़ी में सवार घायलों में मधुवन थाना इलाके के विवेक कुमार, जतिन कुमार, डब्लू राय, संतोष राय और अन्य हैं। घटना के बाद स्थानीय लोगों के सहयोग से भरकट्टा ओपी पुलिस घायलों को इलाज के लिए सदर भेजा गया। दूसरी घटना बगोदर थाना इलाके के हेसला गांव में रोड क्रॉस करने के दौरान हुई। सला गांव निवासी शबू सिंह के बेटे को एक अज्ञात गाड़ी ने रौंद दिया। बगोदर थाना पुलिस ने नाच को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेजा।

दक्षिण पूर्व रेलवे जोन ने एसीएम पद की परीक्षा तिथि घोषित की

रांची । दक्षिण पूर्व रेलवे जोन ने असिस्टेंट कमर्शियल मैनेजर (एसीएम) पद के लिए परीक्षा की तिथि घोषित कर दी है। यह परीक्षा चार और 18 मई को सीबीटी मोड में आयोजित होगी। इसमें कार्यरत रेल कर्मचारियों को अवसर दिया जाएगा। परीक्षा में सीसीआई सहित अन्य रेल कर्मचारियों को 70 प्रतिशत आरक्षण मिलेगा। इस संबंध में चक्रधरपुर रेल मंडल के असिस्टेंट पर्सनल अफसर मो. इबरार ने शुकुवार को आधिकारिक पत्र जारी किया है।

| फार्म-IV | |
|--|---|
| 1. प्रकाशन का स्थान | : दुमका (झारखंड) |
| 2. प्रकाशन की नियत अवधि | : दैनिक |
| 3. मुद्रक का नाम राष्ट्रीयता पता | : अशोक कुमार भारतीय दंगालपाड़ा, हिजला रोड, दुमका (झारखंड) |
| 4. प्रकाशक का नाम राष्ट्रीयता पता | : अशोक कुमार भारतीय दंगालपाड़ा, हिजला रोड, दुमका (झारखंड) |
| 5. संपादक का नाम राष्ट्रीयता पता | : अशोक कुमार भारतीय दंगालपाड़ा, हिजला रोड, दुमका (झारखंड) |
| 6. उन व्यक्तियों के, जो समाचार पत्र के स्वामी हैं और उन भागीदारों या शेरयरधरकों के, जो कुल पूंजी के 1 प्रतिशत से अधिक अंश के धारक हैं. नाग और पते। | : अशोक कुमार कार्यालय दंगालपाड़ा, हिजला रोड, दुमका (झारखंड) |
| मैं | अशोक कुमार..... मेरे |
| सर्वोत्तम ज्ञान और विश्वास के अनुसार सही हूँ। घोषणा करता हूँ कि उपर दी गई विशिष्टियाँ सही हैं। | |
| दिनांक: 01-03-2025 | हस्ताक्षर /- अशोक कुमार प्रकाशक |

पीएचडी रे भारतीक् लागित् 'संताल परगना स्टूडेंट यूनियन' दो खोज साकामको एमावादेया कुलपति

मेन केदाको- 'जेआरएफपास पाठवावाक् सोमोय बेरबादोक् काना'

खोबरिया
दुमका। संताल परगना स्टूडेंट यूनियन, सिदो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालयदुमका रेन मित् आबुदोल यूनियन रेन अध्यक्ष विमल मुर्मूवाक् आयुरे सिदो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय दुमका रेन मानोतान कुलपति डॉ.(प्र.)विमल प्रसाद सिन्हा सँवते जापाम काते आरदास खोज साकामकोएमावादेया। खोज साकाम रेको मेन आकादा जे बोझेर 2022 खोन सिदोकान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय दुमका रे पीएचडी रे भारती बाड होय आकाना। नोते लागतार मिमित् सत्र रे जोतो विभाग रेन पाठवाको दो नेट

जेआरएफ आर पीएचडी रे भारतीक् लागित् नेट बिछुओको पासएतकाना। निया धाव हें संताल, वाणिज्य विज्ञान घालोक आयमा विषय रेन पाठवा दो नेट, जेआरएफ आर पीएचडी रे भारतीक् लागित् नेटबिछुओ रेको पास आकाना।

ओनको साही सोमोय रे जुदी पीएचडी रेभारतीक् लागित् ओपसोर अंत बाड एमावाको काना तेबे ओनकोवाक् मॉज अंत ओपसोर दो चाबाक्आ। संगठन रेन अध्यक्षदेय मेन केदा जे संताल परगना रे चेतानतार आकिल लागित् दो सिदोकान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय मित्



सिरामंत्री आर विधायक कल्पना साँवते नीरु शांति भगत दोय जापाम एना



खोबरिया
रांची। झारखंड आंदोलनकारी कमल किशोर भगत रेन ओझक् होड नीरु शांति भगत दो सोकोलवार हिलोक् सिरामंत्री हेमंत सोरेन आरविधायक कल्पना सोरेन साँवतेय जापाम एना। नोआ जापाम दो राजनीतिकअनेल ते

आडी जारूडनाक् मानावेत् काना, नोआ ते सोदहोहोयाक् काना जे नीरु शांति भगत दो उसाग गे झारखंड मुक्ति मोर्चा रे सेलेत् दाडेयाक्आ। नीरु शांति भगत दो लावा ते आजसू पार्टी साँवतेयजेवाहरे तहैयाकाना आर लोहरदगा सीट खोन बार धाव

बोदमास दो धिरीको इदीयेत् ताहेंन हाडवा गाडीको जुंडीयादा

खोबरिया
पलामु। जिला रेयाक् नौडीहा बाजार थाना टोड रेयाक् कूहकूह इलाका रे बोदमास दो मित्नेन हाडवा रे सेगलको जुंडीयादा। हाडवा माइस रे धिरी हातावको इदीयेत् ताहेंन। बाइक देच् पेया बोदमास दो नोआ घोटेनाको एमावादा। काथा बाइय तायोम पुलिस दो बोदमास जेल रिक्तको लागित् आर घोटेना रेयाक् कारोन पुसट्ट बाइय रेको धुराउ आकाना। बाइयाकान लेकाते लुखीवार हिलोक् जिन्दा छतरपुर रेन शैलेन्द्र सिंहआक् हाडवा कूहकूह इलाका रे माला कुमारक् माइस रे धिरी हाताव तेको चालाक्कान ताहेंन। मित् ते पेया पोनया हाडवाको इदीयेत् ताहेंन। नोआ ओकते बाइक ते हेच्एनपेया बोदमास दो आडी तायोमक् हाडवा गाडीको तेगो केदा आरखयबोर कूलीकाते सेगलको जुंडीयादा। घोटेना तुरांत तायोमनोआ काथा दो पुलिस टेक्को लाई केदा। नौडीहा बाजार रेन थाना प्रभारी अमित कुमार द्विवेदी दो सोकोलवार हिलोक् घोटेनारेयाक् पुसट्ट लाई तुलुच्ए लाई केदा जे नोआ बाबोत रेफेष्वाईआर लालिसोक्आ। जुंडीयात् हाडवा गाडी दो छतरपुर रेनशैलेन्द्र सिंहआक् काना। गाडी दो खाली गे ताहेंकाना आर धिरी लोडलागित् माइस तेको इदीयेत् ताहेंन। नोआ घोटेना रेन बोदमासी आर अवादी दो कनेक्शन लागित्को जाचेत् काना। लाई



केदकोजे बिहार बॉर्डर ओण्डे खोन आडी सोर माला रे जांच होयोक् काना,उसाग गे हालोत रे सेलेत् होय दाडेयाक्आ। बोदमास दोपेयाको ताहेंकाना आर मोटरसाइकिल तेको हेच् लेना।

सेगल लागवातयोम ताक खोनको दाड केदा। पुरा मामला रे जांच होयोक् काना,उसाग गे हालोत रेयाक् पुसट्ट बाइयोक्आ। बाइयाक् काना जे ओका इलाका रे नोआ घोटेना होय आकाना।

ओना दो नक्सल प्रभावितदोयको मानावेत् काना आर नोण्डे नक्सलीकोवाक् प्रभाव ताहेंकाना। नोडका रे नक्सली दो हिंसा खोन बाडको बाड दाडेयाक्आ।

संजय दत्ताक् फिल्म 'द भूतनी' रेयाक् सारसादले केदा, 18 अप्रैल हिलोक् रिलीजोक्आ



खोबरिया
मुंबई। बॉलीवुड एक्टर संजय दत्त दो आर मित्धाव लाट्टु पार्द रे डामडडहोय लागित्। उनीयाक् नावां फिल्म रेयाक् जुत्ते सोदोरेआकादा। नित संजय दत्त दो आडी उसाग गे

निर्देशक सिद्धांत सचदेवाक्फिल्म 'द भूतनी' रेय जेलोक्आ। महाशिवरात्रि रेयाक् आसोल ताकरे नोआ फिल्म रेयाक् टाइटल आर रिलीज डेट खोन पार्दको पुसट्टआकादा। फिल्म रेयाक् टीजर

हेरा फेरी-3 रे जेलोक्आ अक्षय, परेश आर सुनील ताकोवाक् तिकडी

रूप तेय सारसादले आकादा, ओना रेयाक्टीजर दो रिलीज आकाना। फिल्म रेयाक् टीजर शेयर तुलुच् उनी दोयओलाकादा जे 'इस गुड फ्रेंड' बौतोर दो नावां तारिक ए जामकेदा। पाहिल नोडका बाड होय आकाना हॉर, एक्शन आर कॉमेडीजेल लागित् ते साप्-सापडाव ताहेंन पे, भूत दो 18 अप्रैल हिलोक्सिनेमा ओझक् रेय डामडाहिया। नोआ हॉर-थ्रिलर फिल्म रे मीनी रॉय, पलक तिवारी आर सनी सिंहताको हें आसोल रोल रेमेनाक्कोआ। फिल्म दो संजय दत्त आर दिपक मुकुट मिलाउ तेकिन बेनाव आकादा, मेनखान मान्यता दत्त नोआ फिल्म रेयाक् सह-निर्माता काना। फिल्म 'द भूतनी' 18 अप्रैल 2025 हिलोक् सिनेमा ओझक् रे उदुक् लागित् तेसाप्-सापडाव मेनाया। टीजर रे जोतो एक्टरको जेलोक् काना, नोआ रे संजय दत्ताक् दमदार लुक दो आसोल चार्च रे मेनाक्आ।



खोबरिया
मुंबई। 'हेरा फेरी' हिंदी सिनेमा दो नागाम रेयाक् जोतो खोन हिट कॉमेडी फिल्म मुद खोन नोआ हें मित्नेन काना। नोआ फिल्म रेनआडी आयमा फैंस मेनाक्कोआ। अक्षय कुमार, परेश रावल आर सुनील शेट्टी ताको दो राजू, बाब्रूव आर श्याम जुपुन लेका तेको कमीवाकात् रे जेनेल होड दो आडीको रूसका आचोवाकात्कोआ। नित हें तिन रे जाहॉटाक् फिल्म टीवी रेकोउदुकुएत् काना, ओना दो आडी जासतीको जेलेत् काना। नोआ फिल्मदो 2000 सेरमा रे रिलीज आकाना। नोआ रेयाक् सीक्वल दो 'फिर हेरा फेरी' 2006 सेरमा रे रिलीज लेना। नित

फिल्म रेयाक् तेसा पार्द हें हिजुक् लागित् आर नोआ रे अक्षय-परेश-सुनील ताकोवाक् तिकडीको उदुक् साँदोरा। नोआ ताला रे परेश रावलक जायगा रेकार्तिंक आर्यन सेलेदे लागित् तेको गालमाराक् काना जे परेश रावल दो मित्नेन इंटरव्यू रे आयाम बिसोय रेय गालमाराव केदा। निया धाव उनी दो

'हेरा फेरी 3' बाबोत ते हो अपडेते एम आकाना। चेतु स्क्रिप्ट हें उनाक् गे मॉज गया? नोआ रे उनी दोय लाई केदा जे "इव दो नित हाबिच् ते स्क्रिप्ट दो बाव आंजोम आकादा। मेनखान होय दाडेयाक् गया आर होयोक् जारूड काना। चैदाक् एन्ते होड दो फिल्म रे आडी बोसा मेनाक् ताकोआ। होड दो सीक्वलको खोजोक् काना, ओना इयाते इव हेंज सुहियादा। होय दाडेयाक्आ जे थोडा कॉमेडी हें ताहेंन।" कार्तिंक आर्यन दो 'हेरा फेरी 3' रे सेलेदेबाबोत रे परेश रावल दोय मेन केदा जे कार्तिंक आर्यन दो फिल्मलागित् तेय सुहियाक् ताहेंन। तिन रे फिल्म रेयाक् कहानी दोएटक् गे ताहेंकाना। ओना रे कार्तिंक नोआ रोल ताहेंकान तया जे उनी दो राजु सबाे काना। इव दो पुरा स्क्रिप्ट मॉज ते बाव आंजोम आकात् ताहेंन, मेनखान ओना रे नोआ ताहेंकाना। नित कार्तिंक दो फिल्म रे बागुया चैदाक् जे कहानी बोदोल एना। इव दो आरस्त-सितंबर खोन शूटीडिज एहोवा।

पेया गिदरा मुद रे मित्नेन गिदरावाक् मेंत् दो ताहेंन काना कोमजोर

खोबरिया
नावां दिल्ली। पे गिदरा मुद खोन मित्नेन गिदरावाक् मेंत् दो कोमजोर गे ताहेंन काना आर 2050 सेरमा ते नोआ रेयाक् लेखा दो 50 प्रतिशत हाबिच् हें बाडहोव दाडेयाक्आ। नियाहली रे ग्लोबल स्टडी रे नोआ आडी दो हाहाडा रेयाक् जोथात काथा सामाड रे हेचआकाना। बाइय जाम आकान लेकाते एशिया रे नोआ रेयाक् ओबोसतादे आडी बाडिच् गया। ओका दो 85 प्रतिशत गिदरा मुज ते जेल लागित् तेको कोसटोक् काना। जापान रे 73 प्रतिशत, मेनखान दक्षिण कोरिया, चीन आर रूस रे मोटामुटी 40 प्रतिशत गिदरा जेल लागित् तेको मुसकिलोक् काना। भाबानाक् रेयाक् काथा दो नोआ काना जे जोतो गिदरा गेल बोछेररेन आर ओना खोन हें कोम उमार रेन गिदरा कानाको। स्टडी रेनोआ हें बाइय जाम आकाना जे कोविड-19 ओबोसता तायोम



गिदरावाक् मेंत् रेयाक् नोजोर दो आडी कोम पाडवाकाना। भारत रे 2.5 बोछेरउमार रेन इदियाकाना। आसोकयते बारबोछेर खोन कोम गिदरा दो पूले स्कूलको चालाक् काना, मेनखान उमार रे स्कूल तेको चालाकान गिदरा रे सिगापुरआर हांगकांग लेकान दिसाम रे नोआ नोआरेयाक् एसेर दो आडी जासती

गिदरावाक् मेंत् रेयाक् नोजोर दो मोज गेताकोआ, जाहाय दो तुरुई-आरे बोछेर उमार रे स्कूलकोचालाक् काना। ओना छाड स्टडी ते नोआ हें बाडयोक् काना जे कोडराखोन जासती दो कुडी रे जासती ताहेंन काना। आसोकयते ओनको कुडी रे ओकोय दो ओझक् रे आडी जासतीको बितावेत् काना। डॉक्टराक् मेमेन दो नोआ काना जे नोआ रेयाक् मुसकिलाक्बाप-दाता ताको खोन उचाडुक् हें होय दाडेयाक्आ। गारुड होडुक् मेन दो नोआ काना जे स्क्रीन खोन साँगिय रेबोन ताहेंनमा आर मेंत् दो मोज ते जोतो न लेखान गिदरावाक् नोजोरबोन बांचवादडेयाताकोआ। किताव आर मोबाइल आर टीवी स्क्रीन जेल रेयाक् हेवाते गिदरावाक् मेंत् रेनाक् मांसपेशी दो लुकसानोक् काना। नोआ छाड परावे आर युगांडा लेकान दिसाम रे दो 1 प्रतिशत गिदरा गे बाड जेल रेयाक् मुसकिलाक् तेको कोसटोक् काना।

भारोत सरकाराक उपक्रम)

काॅंपोर्टे ओफिस, सीड पोस्ट सेंटर बिल्डिंग, माई वीर सिंह होर, नावां दिल्ली-110001

सविदा आधार रे 51 सर्कल आधारित एग्जीक्यूटिव रेयाक् गर्ती

विज्ञापन सं-IPPB/CO/HR/RECT./2024-25/06

नोवाको हुदाको रे बाहाली लागित् आरदासे नेवतायेत् काना:

| हुदा/हुदा जुतुम | खाली हुदा संख्या | उमार (01.02.2025 हबिच्) | राखा हुदाको (बैंकलॉग खालीहुदा घालोक्) | | | |
|-----------------|------------------|-------------------------|--|----------|------------------------|-------|
| | | | बैरखावाक् | ईडक्यूएस | अपिब (नॅन क्रीमी लेक्) | अनु.ज |
| एजीक्यूटिव | 51 | 21 खेन 35 बोछेर | 13 | 03 | 19 | 12 04 |

भारोत सरकाराक मानदांको लेकाते लेडडा होडको (कोमउजार 40प्रतिशत लेडडावान) लागित् राखा दोहो लागू मेनाक्आ।

जारूडान तारिकको:

| | | |
|------|---|---|
| (i) | आरदास लागित् ऑनलाइन पंजीकरण एहोवेक् तारिक | 01.03.2025 हिलोक् सेताक बेला 10 बजे खोन |
| (ii) | गोयसा सँक्ते ऑनलाइन आरदास जेमाय रेयाक् मुचात् तारिक | 21.03.2025 हिलोक् 11.59 बजे हबिच् |

फ्रयालव ते विज्ञापन लागित् दयाकाते आलेयाक् आधिकारिक वेबसाइ <https://ippbonline.com/web/ippb/current-openings> रेको जेलपे।

श्र्म : नावां दिल्ली
तारिक: 01.03.2025
CBC 06346/12/0017/2425

हो/
मुख्य मानव संसाधन अधिकारी

हिजला मेला सम्पन्न, डीसी ने किया स्मारिका का विमोचन

घड़ा उतार प्रतियोगिता में चांदो पानी मुरु टोला के टीम ने घड़ा उतारकर बना विजेता

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
दुमका। 21 फरवरी से 28 फरवरी तक हिजला गांव के मयूराथी नदी तट पर आयोजित राजकीय जनजातीय हिजला मेला महोत्सव शुक्रवार को समाप्त हो गया। 7 अक्सर पर समापन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सर्वप्रथम अतिथियों का कार्याचार किया गया तथा अतिथियों को फाड़ी पहनाकर सम्मानित किया गया। इसके बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया।



जिसमें कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय दुमका, कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय मसलिया एवं कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय जमा इत्यादि द्वारा नृत्य प्रस्तुत किया गया। इसी क्रम में इंडियन आइडल सीजन 6 में अपनी जगह बनाने वाले गायक राजत आनंद ने अपनी प्रस्तुति के माध्यम से उत्थित लोगों को अपनी ओर आकर्षित किया। इसके बाद सरायकेला से आए कलाकारों ने नटुआ नृत्य प्रस्तुत किया।

कैमरे की नजर में हिजला मेला



झामुमो ने चलाया सदस्यता अभियान



संताल एक्सप्रेस संवाददाता
दुमका। झारखंड मुक्ति मोर्चा द्वारा दुमका नगर के शिव पहाड़ मोड में शुक्रवार को एक महत्वपूर्ण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें नगर प्रभारी रवि यादव के नेतृत्व में नए सदस्यों को पार्टी में शामिल किया गया। यह कार्यक्रम खासकर युवाओं के लिए प्रेरणादायक वातावरण प्रदान करने का प्रयास था, जिसमें उन्हें पार्टी की विचारधारा और लक्ष्य के प्रति जागरूक किया गया।

केंद्रीय बजट पर भाजपाइयों ने की चर्चा

संवाददाता
दुमका। भाजपा जिला इकाई की एक महत्वपूर्ण संगोष्ठी एवं संगठन चुनाव संबंधी बैठक शुक्रवार को के 0 बी0 वाटिका में हुई। बैठक की अध्यक्षता भाजपा जिलाध्यक्ष गौरवकांत ने की, जबकि जिला चुनाव अधिकारी शैलेन्द्र कुमार सिंह पूर्ण संसद एवं भाजपा के वरिष्ठ नेता सुनील सोरेन, विशेष रूप से उपस्थित रहे। बैठक में 2025-26 के केंद्रीय बजट पर व्यापक चर्चा हुई, जिसमें बजट की जनकल्याणकारी नीतियों और देश के आर्थिक विकास में इसकी भूमिका को रेखांकित किया गया। साथ ही, संगठन चुनाव की तैयारियों को लेकर महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए गए। बैठक में दुमका जिला चुनाव अधिकारी शैलेन्द्र सिंह ने संगठन चुनाव की रूपरेखा प्रस्तुत करते हुए कहा कि 28 फरवरी तक शक्तिसेन के संयोजक एवं सह-संयोजकों की नियुक्ति पूरी कर ली जाएगी। 23 से 25 मार्च के बीच जिला अध्यक्ष पद के प्रत्याशियों के नामांकन विवरण प्रदेश नेतृत्व को भेजा जाएगा। पूर्व सांसद सुनील सोरेन ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में प्रस्तुत यह बजट भारत को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में एक और सशक्त कदम है। इस बजट में गरीब, किसान, नौजवान, महिलाओं और मध्यम वर्ग के उत्थान के लिए अनेक योजनाएं शामिल की गई हैं। भाजपा जिलाध्यक्ष गौरवकांत ने कहा, केंद्रीय बजट



2025-26 देश के विकास को नई ऊंचाई देने वाला है। जिला मीडिया सह प्रभारी नवल किशोर ने जानकारी दी कि इस महत्वपूर्ण बैठक में भाजपा के कई वरिष्ठ पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित रहे। प्रमुख रूप से शामिल सदस्यों में पूर्व विधानसभा प्रत्याशी सुरेश मुर्मू, जिला महामंत्री मनोज पांडे, पवन केशरी, जीतलाल राय, सीताराम पाठक, बबलू मंडल, गुजन मरांडी, अमिता रक्षित, नीतू झा, ममता साह, मार्टिन मुकेश, गोपीनाथ दाता, दीपाश्री कोचगवे, गणपति पाल, अश्विनी सुमन, नकुल साह, नरेश मंडल, मणिलाल गृही, नवल किशोर मांडवी, तरुण नंदा, किशोरेंद्र दास, अनुज आर्या, श्रीधर दास, अजय सिंह, नरेश चंद्र मंडल, बिनाद यादव, मृगाल मिश्रा, दीपक स्वर्णकार, अमरेंद्र सिंह मुन्ना, धमंर सिंह बिट्टू, अजय गुप्ता, ओम केशरी, रमेश मुर्मू, दिनेश सिंह, कुश कुमार पाल, अरविंद दुबे, राजेश वर्मा और मनीष सिंह उपस्थित रहे।

अज्ञात वाहन से टकराई बाइक, तीन युवक घायल

जरमुंडी। दुमका-देवघर सड़क मार्ग पर जरमुंडी थाना क्षेत्र अंतर्गत बीआरसी भवन के समीप घटी एक सड़क दुर्घटना में एक बाइक पर सवार तीन युवक घायल हो गए। घायलों में चोरडीहा गांव निवासी 23 वर्षीय रूपेश मिस्त्री, पिता नंदलाल मिस्त्री, छोटू शर्मा (25 वर्ष) पिता जगदीश शर्मा एवं संजय मिस्त्री (36 वर्ष) पिता वासुदेव मिस्त्री शामिल हैं। तीनों युवक बाइक पर सवार होकर अपने घर लौट रहे थे। इसी बीच तेज गति से आ रही अज्ञात वाहन ने जरमुंडी बीआरसी के सामने टक्कर मार दिया जिससे उनकी बाइक सड़क किनारे बनी नाली के डिवाइड से जा टकराई और बाइक से नियंत्रित होकर तीनों युवक गिर पड़े और गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के तुरंत बाद इसकी जानकारी स्थानीय युवक बबलू यादव के द्वारा सामाजिक कार्यकर्ता निरंजन मंडल को दिया गया।

तेल टैंकर अनियंत्रित होकर बीच सड़क में पलटा

नोनीहाटा। दुमका-भागलपुर स्टेट हाईवे पर हंसडीहा थाना क्षेत्र अंतर्गत खसिया गांव के समीप शुक्रवार को एक तेल टैंकर अनियंत्रित होकर बीच सड़क में ही पलट गया। टैंकर की चपेट में आने से कुछ राहगीर बाल बाल बच गए। टैंकर पलटने के बाद देखते ही देखते आस-पास के ग्रामीणों द्वारा टैंकर से गिर रहे तेल को डब्बे और बाल्टी में भरने की सैकड़ों की संख्या में भीड़ इकट्ठा हो गयी। ग्रामीणों द्वारा बड़ी मुश्किल से तेल टैंकर के चालक व उपचालक को सफुल तौर पर बाहर निकाला गया। टैंकर चालक देवेन्द्र कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि शुक्रवार को करीब 4:30 बजे शाम शाम को (डब्लू नो 31 एन 1010) हल्दिया बंगाल से तेल लेकर विराट नगर नेपाल जा रही थी जो कि अनियंत्रित होकर खसिया गांव के समीप पलट गया।

दो प्रधान लिपिक का विदाई समारोह आयोजित

दुमका। जिला समाहरणालय संग्रह के दो कर्मियों का विदाई समारोह आयोजित किया गया। जिसमें विभिन्न कर्मियों के द्वारा उनके साथ किए गए कार्य अनुभव साझा किया गया एवं सभी कर्मियों के द्वारा शॉल, पुष्प गुच्छ और उधार देकर उनके उत्तम स्वास्थ्य की कामना करते हुए सम्मानित किया गया।

अवैध वसूली को लेकर आयुक्त को दिया आवेदन

दुमका। प्रवासी मजदूर भती के एवज में प्रति मजदूरों से 8000 रुपये के दर से मुख्य अभियंता दीपक परियोजना के नाम पर रिश्वत के रूप में विभिन्न विचौलियों द्वारा धड़ल्ले से पैसा इकट्ठा किया जा रहा है। इस अवैध उगाही व रिश्वत लेने में मेट पलाजोरी निवासी बद्रखौद अंसारी कार्य कर रहे हैं। वे सीमा सड़क संगठन द्वारा संचालित दीपक परियोजना (ग्रेफ) द्वारा 56 सेना डाकघर, पिन-931709 के अंतर्गत इकाई 108 आरसीसी/ 68 आरसीसी/ 70 आरसीसी एवं 94 आरसीसी में मजदूरों को पहुंचने का काम करते हैं। उक्त बाते इन्टर स्टेट माइग्रेट वर्कर युनियन, दुमका के सचिव मितन दास ने अपने आवेदन में लिखा है। पंजाब राज्य के चंडीगढ़ में स्थित सीमा सड़क संगठन उत्तर पश्चिम के अतिरिक्त महानिदेशक को इन्टर स्टेट माइग्रेट वर्कर युनियन, दुमका के सचिव मितन दास एवं उपाध्यक्ष गमानंद यादव ने संयुक्त रूप से शुक्रवार को संधाल परगना आयुक्त को आवेदन दिया। उन्होंने कहा कि सड़क एवं बुनियादी ढांचे का काम के लिए उनके आवश्यकतानुसार विगत कई वर्षों से हमारे झारखंड के प्रवासी मजदूरों का उसके कार्यक्षेत्र में विभिन्न विचौलियों द्वारा भती होकर काम करके आया है। प्रेमलता मुर्मू पार्वती का विचौलिया द्वारा आर्थिक एवं मानसिक शोषण किया जा रहा है। उन्होंने मांग किया कि शूटचर में लिप्त मेट पर विधि सम्मत कार्रवाई की जाए। जिससे प्रवासी मजदूरों का शोषक को कानूनी शिकंजे में लाया कर कठोर कार्रवाई किया जा सके और सोधे-साधे मजदूरों को न्याय मिल सके।

पीएचडी में नामांकन को लेकर कुलपति को सौंपा ज्ञापन

दुमका। संताल परगना स्टूडेंट्स युनियन सिद्धो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय दुमका में शुक्रवार को युनियन के अध्यक्ष विमल मुर्मू के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल कुलपति प्रो. विमल प्रसाद सिन्हा से मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा है। कुलपति को सौंपे गए ज्ञापन में उल्लेख किया गया है कि वर्ष 2022 से सिद्धो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय दुमका में पीएचडी में नामांकन नहीं हुआ है, जबकि लगातार प्रत्येक सत्र में सभी शंकाय के छात्र-छात्राएं नेट, जेआरएफ तथा पीएचडी में नामांकन के लिए नेट की परीक्षा में सफलता सहित कई विषयों के विद्यार्थियों नेट, जे सफलता प्राप्त किया है। उन्हें सही समय पर कर रहे हैं। इस बार भी संताली, वाणिज्य विज्ञान चंडी में नामांकन को लेकर नेट की परीक्षा में नामांकन के लिए अवसर नहीं प्रदान किया जाता है तो उनका सुनहरा अवसर समाप्त हो जाएगा। युनियन के अध्यक्ष विमल मुर्मू ने कहा कि संताल परगना में उच्च शिक्षा के लिए सिद्धो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय एक मात्र संस्थान है। यहां के छात्र-छात्राएं अधिकांश गरीब परिवार से आते हैं इसलिए बाहर के विश्वविद्यालय में पढ़ना उनके लिए मुश्किल होती है। विश्वविद्यालय प्रशासन को हमारी आवेदन पर जल्द संज्ञान लेना चाहिए। मौके पर जेआरएफ उतीर्ण छत्र जितेश टुडू, प्रेमलता मुर्मू, राजेश पौरिया, महासचिव संजय कुमार सोरेन, श्रीकांत मराठी, प्रेमलता मुर्मू पार्वती मुर्मू स्वीटी बस की मीणा मुर्मू सहित अनेक छात्र उपस्थित थे।

उप स्वास्थ्य केंद्र भवन निर्माण में घटिया सामग्री का किया जा रहा इस्तेमाल

देवघर संताल एक्सप्रेस। मोहनपुर प्रखंड क्षेत्र के बीरमड़ा पंचायत के उद्विधारा गांव में निर्माण करा जा रहे उप स्वास्थ्य केंद्र के भवन का निर्माण घटिया सामग्री से किया जा रहा है साथ ही निर्माण स्थल पर कोई भी शिलालेख या बोर्ड भी नहीं लगाया गया है जिससे पता चल सके कि किस विभाग के द्वारा निर्माण कराया जा रहा और कितनी राशि खर्च की जा रही है। इसको लेकर ग्रामीणों में भी काफी आक्रोश है। ग्रामीणों ने नाम नहीं छापने के शर्त पर बतलाया कि संवेदक कभी भी नहीं आते हैं कार्य कर रहे हैं। एकदर हम लोगों ने कई बार कहा कि ईंट काफी घटिया कि लगाया जा रहा है लेकिन एकदर बार-बार यही कहता है कि ईंट अमली बार से बदल दिया जाएगा लेकिन नहीं बदल रहा है। ग्रामीणों ने विभागीय अधिकारी से निर्माण कार्य की जांच की मांग की है। बता दें कि उद्विधारा गांव में करीब 54 लाख रुपये की अधिक राशि से गांव में उप स्वास्थ्य केंद्र के भवन का निर्माण कराया जा रहा है। ग्रामीणों ने भवन निर्माण की गुणवत्ता को लेकर आपत्ति जता रहे हैं। ऐसे में भवन के गुणवत्ता को लेकर सवाल खड़े कर रहे हैं। ग्रामीणों ने भवन की गुणवत्ता को लेकर असंतोष जाहिर करते हुए अंग्रे अधिकारी से निर्माण कार्य की गुणवत्ता की जांच की मांग की है। ग्रामीणों का आरोप है कि ईंट एकदर के द्वारा अपनी मन्मानों करते हुए भवन निर्माण की गुणवत्ता पर भी ध्यान नहीं दिया जा रहा और ना ही इस और उच्च अधिकारियों द्वारा मॉनिटरिंग भी की जा रही है। अनुग्रह आनंद, जेई ने कहा कि जो निर्माण कार्य में ईंट का प्रयोग किया गया है। ईंट को तोड़कर हटा दिया जाएगा। कार्य करने की गुणवत्ता सुधार करने का निर्देश दिए हैं।

बंजर जमीन पर स्ट्रॉबेरी की बहार, मधुपुर के किसान ने किया कमाल

देवघर संताल एक्सप्रेस। मधुपुर के बड़ नानयपुर गांव के किसान शहजाद आलम ने अपने दो कड़ बंजर जमीन पर स्ट्रॉबेरी की खेती कर कमाल कर दिखाया। होसला बुन्द हो और सही मार्गदर्शन मिले, तो कोई भी मजदूर नहीं होता-शहजाद आलम की सफलता इसकी जीती-जाती मिसल है। पहली बार खेती में कुछ पेशानियां जरूर आई, लेकिन अब खेतों में चटक लाल स्ट्रॉबेरी लहलहा रही है। हर दिन फलों की तुड़ई हो रही है, और मधुपुर, देवघर, गिरिडीह, जामताड़ा जैसे बाजारों तक इसकी मिटरस पहुंच रही है। खास बात यह है कि 250 से 300 रुपये प्रति किलो बिक रही स्ट्रॉबेरी खेत से ही हाथों-हाथ बिक जाती है, बाजार तक ले जाने की नौबत ही नहीं आती। शहजाद आलम ने बताया कि डीप इरोशन प्रणाली से सिंचाई कर वे बेहतरीन फसल उगा रहे हैं। उंड के मौसम में यह खेती शानदार मनाफ दे रही है, जिससे अन्य किसान भी प्रेरित होकर इसकी खेती शुरू कर सकते हैं। स्ट्रॉबेरी की बढ़ती मांग को देखकर साफ है कि यह खेती आत्मनिर्भर बनने का बेहतरीन जरिया बन सकती है।

सप के क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक, डॉ0गोपाल कृष्ण के सेवानिवृत्त होने पर विदाई सह सम्मान समारोह

डॉ गोपाल का व्यक्तित्व एवं कृतित्व अनुकरणीय : एसडीओ

संवाददाता
दुमका। डॉ0 गोपाल कृष्ण झा, क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक, संधाल परगना प्रमण्डल, दुमका के सेवानिवृत्त होने पर क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक, संधाल परगना प्रमण्डल, दुमका कार्यालय द्वारा शुक्रवार को जिला शिक्षा पदाधिकारी, दुमका भूतनाथ रजवार की अध्यक्षता में विदाई सह सम्मान समारोह हुआ। इस अवसर संधाल परगना प्रमण्डल के सभी जिलों के शिक्षा विभाग के पदाधिकारियों, कर्मियों, डायट दुमका, शिक्षक संघों, भारत स्कूलाइट एवं गार्ड, दुमका एवं शिक्षकों द्वारा क्षेत्रीय

एक व्यवहार कुशल अनुभवी पदाधिकारी है। श्री डा सोम्य व्यवहार ही मुझे विदाई समारोह में भाग लेने के लिए यहाँ तक खीच लाया। अनुमंडल पदाधिकारी कौशल कुमार ने कहा कि डॉ0 गोपाल कृष्ण झा एक अनुभवी कुशल पदाधिकारी के साथ अपने मातहतों के लिए एक अभिभावक तृप्त नरम दिल के पदाधिकारी हैं। कौशल कुमार ने कहा कि डॉ0 गोपाल कृष्ण झा सेवानिवृत्त होने के बाद स्वस्थ रहें एवं उनका अनुभवी मार्गदर्शन हम लोगों को मिलता रहे। निदेशक डॉ0 गोपाल कृष्ण झा को विदाई के बेला में शुभकामनाएं देते हुए कहा कि डॉ0 गोपाल कृष्ण झा का व्यक्तित्व, कृतित्व एवं अपने सेवा कार्य के प्रति समर्पण हम सभी के लिए अनुकरणीय है। डॉ0 गोपाल कृष्ण झा

देवघर में फाइलेरिया उन्मूलन अभियान तेज, 5 मार्च तक हर व्यक्ति तक दवा पहुंचाने का लक्ष्य



देवघर। फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम के तहत दिनांक 10 फरवरी से 25 फरवरी तक चलने वाले एमडीए कार्यक्रम की शर्त प्रतिशत लक्ष्य प्राप्ति हेतु दिनांक 5 मार्च तक इस अवधि विस्तार कर दिया गया है। जिसके तहत अभी भी फाइलेरिया के आने वाले संक्रमण से बचाव व रोकथाम के लिए दवा खाने से बर्चित लोगों को या शेष छूटे हुए लोगों या दवा खाने से इन्कार करने वाले लोगों को फाइलेरिया बचाव की दवा डीईसी तथा अल्बेडाजॉल को घर-घर भ्रमण कर दवा प्रशासक दल (सहिया एवं सेविका आदि स्वास्थ्य कर्मियों के दल) द्वारा खिलाया जा रहा है। तीन दिवसीय दौरे पर पहुंचे केंद्रीय टीम के साथ राज्य स्तरीय टीम भी देवघर जिला में चल रहे एमडीए कार्यक्रम का अनुश्रवण एवं मूल्यांकन करने के लिए 27 फरवरी को देवघर पहुंचे, जो एक मार्च 2025 तक देवघर के विभिन्न इलाकों क्षेत्रों का भ्रमण कर यहां पर राष्ट्रीय फाइलेरिया उन्मूलन महाअभियान के तहत चल रहे सर्वजन दवा सेवन/एमडीए कार्यक्रम 2025 के विभिन्न गतिविधियों व कार्यों का मूल्यांकन करेंगे।

राष्ट्रीय विज्ञान दिवस पर प्रदर्शनी का आयोजन



देवघर संताल एक्सप्रेस। कर्मसंभव इंटरनेशनल स्कूल देवघर में भौतिकी विषय में रमन प्रभाव का खोज करने वाले भारतीय मूल के वैज्ञानिक नोबेल पुरस्कार विजेता सर सी.वी. रमन के जन्मदिन के अवसर पर राष्ट्रीय विज्ञान दिवस पर प्रदर्शनी एवं बच्चों द्वारा वैज्ञानिक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कक्षा 1 से लेकर कक्षा 8 तक के बच्चों द्वारा विभिन्न प्रकार के विज्ञान संबंधी गतिविधियों को दर्शाया गया। इस कार्यक्रम में सभी बच्चे बहुत ही रचनात्मकता एवं क्रियात्मकता के साथ अनेक प्रकार के प्रोजेक्ट जैसे - अनन्या और निशा ने होलोग्राम कैमरा, नमन राज ने पत्ते के भाग, साहिल कुमार ने पवन चक्की, पंचुडी रानी ने वर्षाजल संयंत्र, अमित कुमार और राधागनी ने प्रकाश संश्लेषण, रजनी स्वाति ने फूल के भाग, आर्यन ने पर्यावरण के विभिन्न परतों के बारे में चित्र/नमूने के माध्यम से समझाने का प्रयास किया। इसके अलावा बहुत सारे बच्चों ने मॉडकल किट भी तैयार की।

मोदी परिवार के कुलदेवता भईया दादा का मनाया गया वार्षिक उत्सव, निकली गई निशान यात्रा

दुमका। प्रत्येक वर्ष के भाँति इस वर्ष भी मोदी परिवार के कुलदेवता श्री भईया दादा का वार्षिक उत्सव दुमका वासियों ने बड़े ही धुमधाम से मनाया। इस उपलक्ष्य में सभी मोदी परिवार के परिवर्तनों के बडी ठकुरवादी से निशान यात्रा एवं भव्य झांकी की निकाली गई। यह निशान यात्रा टीन बाजार से मारवाडी चौक टाटा शोरूम होते हीरो शोरूम के पीछे मोदी परिवार के कुल देवता के मन्दिर में चढ़ाया गया एवं अग्रसेन भवन में भंडारा का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सुरेश मोदी, सुनील मोदी, राजेश मोदी, बबलू मोदी, गौरव मोदी, कैलाश मोदी सहित अन्य मोदी परिवार के लोग शामिल रहे।